



секретный ингредиент успеха

Итоги церемонии награждения лауреатов XII Национальной премии «Репродуктивное завтра России»

Очарование, великолепие, блеск... В русском языке немало слов, чтобы выразить положительную оценку. Однако если вдуматься, то всё многообразие эпитетов можно свести к единому знаменателю. И этот секретный ингредиент — слово «красота». Несомненно, королева красоты среди наук — медицина. Неповторимо прекрасна любая детализация — от клетки до систем органов. А врачи, как никто другой, точно знают, что **здоровье и красота — базис** всего происходящего с человеком на протяжении жизни.

Оценить **красоту профессиональных** достижений собрались гости торжественной церемонии вручения национальной премии в области индустрии женского и семейного репродуктивного здоровья и медицины детства «Репродуктивное завтра России», которая в 12-й раз прошла в Сочи.

Мероприятие состоялось в рамках XVIII Общероссийского научно-практического семинара «Репродуктивный потенциал России: версии и контраверсии» и XV Общероссийской конференции «FLORES VITAE. Контраверсии в неонатальной медицине и педиатрии» 7 сентября на сцене **Зимнего театра** Сочи — ти-

тульной концертной площадки города, наполненной подлинным духом высокого искусства.

Можно смело сказать, что этот праздник — одно из самых **ожидаемых** событий каждых «контраверсий». И, конечно, одно из самых **уютных, трогательных и искренних**. Не так давно значимость мероприятия коллеги оценили, назвав премию медицинским «Оскаром». И в этом есть доля истины. Атмосфера всегда торжественная и праздничная, наряды собравшихся — изысканны и блистательны (редкая возможность врачу сменить традиционный белый халат на смокинг или платье в пол), а эмоции — **неподдельно ярки**. Кстати, в этом году церемония награждения не только сменила локацию, но и получила **новое звучание**: весь вечер живую музыку собравшимся дарил звёздный состав музыкантов оркестра «Жизнь прекрасна».

Быть лучшим — способ остаться в веках. В этом году попечительский совет премии получил **огромное количество заявок**, что сделало выбор лауреатов весьма непростым, но, как обычно, обоснованным.





Абрамов А.Ю.



Меньшикова Н.С.



Олина А.А.



Петрова А.С.



Куликов И.А.



Мингалёва Н.В.



Андреева М.Д.

Призом в номинации **«Лучший перинатальный центр»** был отмечен вклад каждого сотрудника **Нижневартковского перинатального центра** (Нижневартовск). Опыт, профессионализм и сплочённость всего коллектива позволили этому учреждению занять лидирующую позицию.

Впервые редакция журнала StatusPraesens представила своего номинанта в категории **«Подвижничество»**. Им стал докт. мед. наук, проф. кафедры акушерства и гинекологии с курсом перинатологии медицинского института РУДН им. П. Лумумбы Игорь Николаевич **Костин** (Москва), разработавший систему уникальной комплексной оценки деятельности перинатальных центров, где все значимые показатели учтены и сведены в единую формулу. Это огромный труд и вклад в дело развития всей отрасли родовспоможения.

Почётной премией в номинации **«Подвижничество»** также была отмечена главный внештатный специалист неонатолог Минздрава Московской области, зам. главного врача по педиатрии Московского областного перинатального центра, доц. кафедры неонатологии факультета усовершенствования врачей Московского областного института им. М.Ф. Владимирского, доц. кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии научного центра им. А.И. Бурназяна, канд. мед. наук Анастасия Сергеевна **Петрова** (Москва).

Награду в соответствующей номинации получила представитель большой медицинской **династии**, насчитывающей более

полусотни медиков, доц. кафедры госпитальной хирургии Астраханского ГМУ, канд. мед. наук Надежда Николаевна **Лычманова** (Астрахань). Надежда Николаевна стояла у истоков организации перинатальной службы в Астраханской области, более 40 лет работая в практической неонатологии.

Победителем в номинации **«Добрые руки»** стала Наталья Сергеевна **Меньшикова**, канд. мед. наук, акушер-гинеколог Томского областного перинатального центра им. И.Д. Евтушенко (Томск).

Лауреатом в номинации **«Мастерство»** стал канд. мед. наук Ильяс Александрович **Куликов**, зав. акушерским отделением патологии беременности Видновского перинатального центра (Видное) — замечательный хирург, акушер-гинеколог, обучающий специалистов по всей стране мастерству актуальной технологии лечения вращающейся плаценты.

Колоссальный труд зам. директора по развитию Научно-исследовательского института акушерства, гинекологии и репродуктологии им. Д.О. Отта, проф. кафедры акушерства и гинекологии Пермского государственного медицинского университета им. акад. Е.А. Вагнера, докт. мед. наук Анны Александровны **Олиной** (Санкт-Петербург) по достоинству оценён премией в номинации **«На страже женского здоровья»**. Ещё одним лауреатом в этой номинации стала главный внештатный специалист по амбулаторной акушерско-гинекологической помощи Минздрава Краснодарского края, докт. мед. наук, проф. Наталия Вячеславовна **Мингалёва** (Краснодар).



Хоц С.С.



Костин И.Н.



Ганжа Е.Е.



Панова Л.Д.



Харисова Г.А.



Егоров А.А.

Награда в номинации **«Несущие свет»** присуждена докт. мед. наук, доц., проф. кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии Кубанского государственного медицинского университета, главному внештатному специалисту по акушерству и гинекологии Минздрава Краснодарского края, акушеру-гинекологу перинатального центра Детской краевой клинической больницы Краснодара Маргарите Дарчовне **Андреевой** (Краснодар). Вторым лауреатом в той же номинации стала докт. мед. наук, проф. кафедры госпитальной педиатрии Башкирского государственного медицинского университета Людмила Дмитриевна **Панова** (Уфа).

В номинации **«Первый врач»** победителей тоже двое. Врач-неонатолог, зав. отделением патологии новорождённых и недоношенных детей Сургутского клинического перинатального центра Галина Аркадьевна **Харисова** (Сургут) и Елена Евгеньевна **Ганжа** (Барнаул), работающая анестезиологом-реаниматологом в Алтайском краевом перинатальном центре с момента его открытия.

В номинации **«Призвание — врач»** награду получил зам. главного врача по акушерству и гинекологии, опытный клиницист, учёный, канд. мед. наук Сергей Семёнович **Хоц** (Воронеж), который приложил немало усилий, чтобы вывести перинатальный центр Воронежской области на уровень университетской клиники.

Памятная статуэтка в номинации **«Спасаящий жизни»** была вручена зав. отделением анестезиологии и реанимации для женщин Наро-Фоминского перинатального центра Артёму Анатоль-

евичу **Егорову** (Наро-Фоминск), принимающему активное участие в разработке алгоритмов работы мультидисциплинарной команды в условиях критических акушерских ситуаций.

Победители получили **авторские призы** работы ювелирного бюро AlekseevskayaART (Воронеж) — статуэтки фантастической красоты, изготовленные из бронзы и мельхиора.

Заявок на премию было так много, что попечительский совет принял решение **учредить Спецноминацию**. Лауреатами стали:

- докт. мед. наук Алексей Юрьевич Абрамов (Москва);
- Мария Сергеевна Дунаева (Ногинск);
- канд. мед. наук Ольга Николаевна Тарбеева (Сыктывкар);
- Алёна Васильевна Аверина (Великий Устюг);
- докт. мед. наук Татьяна Васильевна Узлова (Челябинск);
- Ирина Алексеевна Смирнова (Смоленск);
- Людмила Ивановна Санникова (с. Карагай);
- Василий Иванович Шестаков (с. Карагай);
- Ольга Геннадьевна Иванова (Иркутск);
- канд. мед. наук Михаил Георгиевич Рехвиашвили (Москва).

Каждый из награждённых Спецноминацией — врач с большим практическим опытом в своей области, заслуживший не только доверие и авторитет у коллег, но и большую любовь и признание пациентов, что свидетельствует о выдающихся профессиональных компетенциях, **человечности** и чуткости к своим подопечным.

И, конечно, премию сложно себе представить без участия и бесценной поддержки со стороны компаний-партнёров.

Золотой партнёр премии



ГЕДЕОН РИХТЕР

Здоровье — наша миссия

«Гедеон Рихтер» (Gedeon Richter) — крупная фармацевтическая компания в Центральной и Восточной Европе с расширяющимся прямым присутствием в Западной Европе, Китае, Латинской Америке и Австралии. Штаб-квартира компании расположена в Будапеште (Венгрия). Линейка продуктов компании охватывает множество важных терапевтических областей, включая акушерство и гинекологию, заболевания центральной нервной и сердечно-сосудистой систем. Компания располагает самым крупным научным подразделением в Центральной и Восточной Европе, обладая общепризнанным опытом в области производства стероидов. «Гедеон Рихтер» — эксперт мирового уровня в области женского здоровья.

В 2024 году «Гедеон Рихтер» сообщила сразу о двух приобретениях, дающих уникальную возможность расширить своё присутствие на рынке препаратов в сегменте акушерства и гинекологии.

В июне 2024 года были успешно завершены переговоры с Mithra Pharmaceuticals SA о приобретении части активов компании, а также её бельгийского дочернего предприятия Mithra Recherche et Développement SA (Mithra R&D). Основной актив компании Mithra — собственная разработка на основе эстетрола (E_4), уникального нативного эстрогена. Сделка направлена на приобретение эксклюзивных прав на эту молекулу для различных показаний и нескольких способов её синтеза, включая международную лицензию на комбинированные и потенциальные продукты.

Кроме того, в июне 2024 года объявлено о покупке бельгийского производителя VCI Pharma — частной биотехнологической исследовательской компании, которая занимается инновационными разработками в разных областях женского здоровья. VCI работает над поиском новых ингибиторов киназ из собственной библиотеки этих малых химических молекул, а также из своей базы данных, полученной в результате HTS (высокопроизводительного скрининга).



ГЕДЕОН РИХТЕР

Здоровье — наша миссия

Уже почти 10 лет компания ведёт широкую информационно-просветительскую деятельность, реализуя различные проекты под эгидой **«Недели женского здоровья “Гедеон Рихтер”»**. Цель социального проекта — повысить у российских женщин культуру заботы о себе и своём репродуктивном здоровье.

Важными активностями 2024 года стали:

●
традиционный опрос «Индекс женского здоровья “Гедеон Рихтер”»
(в партнёрстве с аналитическим центром НАФИ);

●
продолжение сотрудничества по восстановлению женских образов
из коллекций Национального музея Республики Татарстан (Казань)
и Русского музея фотографии (Нижний Новгород);

●
в сотрудничестве с изданием theVOICE была вручена премия «Вслух»,
которая призвана отметить просветителей в области женского здоровья, говорящих
на непростые темы грамотно и бережно. Номинантами стали блогеры, журналисты,
писатели, специалисты по женскому здоровью, издания, а также авторы онлайн-курсов,
использующие в своей работе только достоверные факты.

Партнёр номинации



Pharmaceutical Distributor

Ещё один давний и надёжный партнёр премии — **ООО «Мьюз Медиа»**, компания, основанная в 2017 году **Александром Черниченко**, в прошлом профессиональным спортсменом и мастером спорта международного класса в греко-римской борьбе. Компания — **эксклюзивный поставщик в РФ** продукции NOW FOODS, MRM Nutrition и Webber Naturals — известных мировых лидеров по производству высококачественных инновационных натуральных продуктов для здорового образа жизни и правильного питания.

В 2022 году ООО «Мьюз Медиа» **стала победителем** Всероссийского открытого конкурса профессионалов фармацевтической отрасли «Платиновая унция» за **инновационный подход** к поддержанию здоровья, профилактике и восстановлению организма в условиях пандемии.

NOW FOODS выпускает более 3,5 тыс. наименований продукции, из них около 900 БАД, признанных более чем в 80 странах мира. Производственные мощности компании располагаются в штате Иллинойс (США), имеют **сертификаты GMP** и регулярно проходят контроль FDA на соответствие всем необходимым требованиям.

Компания **MRM Nutrition** ставит перед собой цель обеспечить высококачественным питанием всех желающих независимо от того, где они находятся. В активе — три разные категории биологически активных добавок: для поддержания общего самочувствия, для высоких спортивных достижений, для веганов и вегетарианцев.

Sesame Street от Webber Naturals — это новая, эксклюзивная линейка добавок для детей, которая давно зарекомендовала себя в Канаде. Каждая баночка состоит из сочных мармеладок с тремя разными вкусами, которые точно понравятся детям.

«Мьюз Медиа» популяризует среди работников здравоохранения и потребителей биологически активных добавок **ответственное отношение** к своему здоровью и предлагает **простые и действенные** решения для улучшения качества и продолжительности жизни.



В этом году в орбиту премии вернулась компания **Bionorica**, на протяжении многих лет активно участвующая во всех мероприятиях «Сочинских контраверсий». **Более 90 лет** компания занимается разработкой растительных препаратов в разных терапевтических областях, раскрывая в исследованиях **целебный потенциал растений**, предлагая врачам и пациентам эффективные и безопасные средства для восстановления и поддержания здоровья. **Свыше 2000** сотрудников компании в разных странах мира работают над изучением **состава и свойств** растений, селекцией перспективных видов, культивированием и бережной заготовкой растительного сырья для лекарств. Компания известна тем, что её успехи развиваются на фоне внедрения в работу уникального принципа «фитониринг».

В 2002 году Bionorica начала социально-просветительскую программу под названием «**Обследуй себя и оставайся здоровой**». Основной целью акции было привлечь внимание женщин к проблеме заболеваний молочных желёз, к необходимости периодического обследования и бережного отношения к своему здоровью, научить их приёмам самообследования молочных желёз. В рамках программы проходят обучающие мероприятия для женщин от специалистов в области маммологии и онкологии.



Добрая атмосфера **встреч единомышленников** оставляет след в сердцах и душах участников, давая силы **для новых свершений**, поддерживая в трудные минуты, вселяя надежды на лучшее. Мы искренне признательны всем, кто присоединился к этому грандиозному проекту, стал его частью, локомотивом и поддержкой. За более чем 10-летнюю историю существования премия стала неотъемлемой частью семинара в Сочи, **приятной и почётной** миссией благодарности тем, в чьих профессиональных и надёжных руках самое дорогое — **здоровье** человека.



*Дорогие друзья, коллеги, желаем вам здоровья,
новых достижений, мира и благополучия!*